

不负好春光 中原给你满满幸福感

■学习雷锋好榜样

中原区“声动中原·3月春风颂雷锋”朗诵会举办 将雷锋精神传承下去、扩散开来



本报讯 3月21日,由中原区委宣传部主办的中原区“声动中原·3月春风颂雷锋”朗诵会在郑州西元广场一书店举行。此次活动由郑州市第九十中学协办,一群青春洋溢的中学生的加入,让现场充满了活力。

“我们要学习你身上的乐于助人、乐于钻研的钉子精神……”“虽然你已离我们而去,但你的精神将永远留在我们心间,永远指引我们前进的方向……”“公而忘私人本道,粉身碎骨心皎洁……”郑州市第九十中学的学生朗诵了《怀念雷锋》《写给雷锋》《雷锋精神之歌》《怀念雷锋》《拥抱雷锋》等诗歌。中原区委宣传部举办此次活动,意义在于用朗诵这种形式号召大家将雷锋精神传承下去、扩

散开来,并运用到生活、工作中,让我们的生活充满正能量。

值得一提的是,此次活动还有一名退伍老兵靳建松来到现场,动情朗诵了《英雄归来》。他说,自己也在抚顺当过兵,雷锋是自己的前辈,能用朗诵的形式为传承雷锋精神贡献一份力量,感到很自豪。

本次朗诵会还进行了有关雷锋的知识问答,并邀请了河南工业大学新闻传播学院播音与主持艺术系主任、副教授,河南省演讲与口才学会副会长、国家级普通话水平测试员李红光为大家授课《朗读的规范性》。最后,朗诵会在诵友们饱含深情又充满力量的《学习雷锋好榜样》合唱声中圆满画上句点。

记者 张改华 通讯员 贾靖 薛真 文/图

车长打造雷锋主题车厢 让新时代的雷锋精神在车厢里“萌芽”

本报讯 每年的3月份是雷锋活动月,102路党员车长宋朝阳借这个机会特意制作了主题车厢,向大家宣传新时代下雷锋精神呈现的崭新面貌。

宋朝阳用自己制作的海报和红领巾细心装扮了主题车厢,在车厢的扶手栏杆上,宋朝阳细心地给红领巾打好每一个结,大片大片的红色在车厢里飘荡着。宋朝阳说,在新时代的今天,雷锋精神的核心,已经以崭新的面貌出现。一提到雷锋精神,大家想到的都是助人为乐,然而雷锋精神的根本,更在于他全心全意为人民服务的核心思想。宋朝阳选择了一些当代



体现雷锋精神的事迹做成海报,全方位宣传新时代雷锋精神的内涵,将新时代的英雄楷模向更多人宣传,让新时代的雷锋精神在更多人的心里生根发芽。

记者 张改华 文/图

■正能量传递站

退休老党员发挥余热 送书到社区



本报讯 3月15日,昆仑社区老党员李金清把《新时代面对面》《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》《文史博览》等书籍送到绿东村街

道昆仑社区书记的手中。社区书记接过老人送来的书籍,激动地说:“感谢您送来的书籍,真是太感动了!”

据社区负责人介绍,李金清虽已退休,但不忘发挥余热,经常帮助社区的大事小情出谋划策。李金清订了很多书籍和报刊,天天看报、看新闻,坚持不断学习,积极参与社区各种各样的活动。这次送书行动也将激励社区工作人员更加努力地学习,把理论转化为为居民服务的行动,把社区工作做好。

记者 张改华 通讯员 胡向前 文/图

■为您解忧

陇南社区

无名小路大整改 居民:路平了,气顺了

本报讯 “路平了,气顺了,今后出门再也不发愁了。”3月20日,家住伏牛路25号院的老伯说道。原来伏牛路25号院北侧有一条约为100米的小路,由于年久失修,路面破损,道路狭窄且还有机动车乱停乱放。近日,这条恼人的小路修好了。

此次整修的无名路位于绿东村街道陇南社区伏牛路25号院北侧,道路尽头还有三家单位,这条小路是25号院居民以及三家单位员工进出的必经之路,存在有20余年的时间了,加之近年来店面入驻铺设路肩石、居民在路边擅自摆放花盆占道、(非)机动车路边乱停放等原因,导致路面老化高低不平且狭窄,特别是今年以来这条无名小路一到雨天就积水成片,

无法行走。由于这条小路不属于道路养护部门管理,因此,居民向绿东村街道陇南社区反映了这条小路的问题。“这条路虽然不是主干道,却是很多居民回家的必经之路,希望能修一下。”老伯说道。

在得知居民出行不便后,陇南社区高度重视,立即联系城管科多次到现场察看情况,最终形成方案并决定立即解决。3月初,施工人员进入现场开始施工,清理花盆、铲除路肩石、整平路面、铺设沥青、定隔离栏,居民热情欢迎并积极配合施工人员作业。两个星期后,经过保养,一条平整、光亮的沥青路呈现在居民面前,解决了困扰居民的出行难题。

记者 张改华 通讯员 陈根伟 曹政

■志愿服务 温暖你我

林山寨街道与郑州市技师学院启动志愿服务活动 营造人人参与的浓厚志愿服务氛围

本报讯 3月18日,林山寨街道与郑州市技师学院共同组织40余名志愿者来到林山寨街道农行社区的滨河公园,举行“爱心共筑、携手同行”志愿服务活动启动仪式,以此开启街道及所辖社区与学校的志愿服务共创共建活动。

启动仪式上,林山寨街道文化办负责人介绍了志愿服务活动共建双方的情况,农业银行社区技师学院工会负责人上台致辞分别对志愿服务活动表达了殷切的期许和祝愿,希望“爱心共筑、携手同行”林山寨办事街道郑州市技师学院志愿服务活动能够成为中原区最响亮的志愿服务品牌,希望两家单位的志愿者们能够精诚合作,为广大市民群众和郑州文明城市建设贡献力量。

启动仪式上,郑州市技师学院的青年志愿者表演了《复兴之歌》《我和我的祖国》《映山红》等歌舞,公园内的游客及周边过往群众纷纷驻足观看,一幕幕



精彩的表演将仪式推向了高潮。

接下来,共建双方将积极合作,长期开展志愿者进社区、非物质文化遗产进校园、书法、戏曲、国画进校园、关爱老人等志愿服务活动,双方将实现资源共享、优势互补、共同发展,能够更好地服务街道、服务社区居民、服务学院学生,产生良好的社会效应,营造人人参与的浓厚志愿服务氛围,弘扬志愿者的雷锋精神、引导学生提高社会责任感。

记者 张改华
通讯员 刘新宇 黄靖 文/图

■社区小喇叭

杜康社区举办隔代教育讲座 老人们听了纷纷点赞



本报讯 为传播科学家庭教育知识,关爱家庭健康,构建和谐美满家庭氛围,3月14日,秦岭路街道杜康社区邀请郑州市好家教育家庭中心的老师,进行了一场精彩的隔代家庭教育讲座。

讲座中,老师通过对比隔代教育

的优劣提出隔代教养的建议和沟通的技巧,内容鞭辟近里,说理生动有趣,爷爷奶奶们纷纷交口称赞,竖起了大拇指,有的爷爷奶奶在和老师互动的过程中,发现了自己和年轻一辈教育孩子的冲突原因何在,也知道了自己接下来应该怎样与孩子们加强沟通,做到赏罚分明,让孩子们从小就学会承担责任,懂得分享和孝敬父母。

活动最后,很多老人表示,这场讲座的确启发了自己教养孙辈的智慧,方法简单实用可操作,非常感谢杜康社区组织此次讲座。

记者 张改华 文/图